香港 便以利會油麻地堂 101週年堂慶感恩主日崇拜講道 22-11-2015

講題: 感恩、感謝的祭

經文: 民數記9:1-5; 利未記7:11-12; 詩篇50:23

民9:1-5「以色列人出埃及地以後,第二年正月,耶和華在西乃的曠野吩咐摩西說:『以色列人應當在所定的日期守逾越節,就是本月十四日黃昏的時候,你們要在所定的日期守這節,要按這節的律例典章而守。』於是摩西吩咐以色列人守逾越節。他們就在西乃的曠野,正月十四日黃昏的時候,守逾越節,凡耶和華所吩咐摩西的,以色列人都照樣行了。」

利**7:11-12**「人獻與耶和華平安祭的條例,乃是這樣: 他若為感謝獻上,就要用調油的無酵餅,和抹油的無酵薄餅,並用油調勻細麪作的餅,與感謝祭一同獻上。」

詩50:23「凡以感謝獻上為祭的,便是榮耀我,那按正路而行的,我必使他得著我的救恩。」

感謝天父,教會踏上一百零一週年了,也要感謝的是教會創會人,李順牧師(Albert Kato Reiton) (1882-1980),一百年前,怎樣回應神的呼召,作宣教士,從美國來香港將福音傳給我們,教會就是這樣成立,也見到不少人,尤其是住在船上的人(水上人),因著宣教士們委身,來到香港,來到漁港一帶,經歷不少難處,就是這樣,將福音傳給我們,讓我們知道,耶穌是救主,耶穌是生命之主,在祂裏面,有信、有望且有愛,這像也是我們教會的會訓。在這101過年時,實要感恩,所以今天題目是「感恩,感謝的祭」,也實在要好好追憶,作記念。

(一) 週年記念, 神像吩咐要記念 民9:1-5

民數記第9章一開始,提到以色列人出埃及以後,第二年正月,即滿一年了,耶和華在西乃的曠野吩咐摩西,以色列人應在所定的日期守逾越節,要他們守逾越節,是要他們記念耶和華神是在這節日中,把他們帶出埃及地,帶領他們離開為奴之地,開始建立他們的家園,他

們的國家,並由神作他們的統領者。

我們教會**101**週年, 神像也吩咐了我們要作記念,所以,我們教會每年都有堂慶這日子,因為我們教會,這神的家,有神在的地方,由神統領的地方,已一百零一年了,我們也應每年作一記念。

(二) 為何週年記念時,要感恩,要感謝神? (已然)

因為:

(1) 要感謝神的拯救

民數記第9章一開始,為甚麼耶和華 神吩咐摩西要以色列人守越 逾節,並記念出埃及一週年?

甚麼是逾越節? 出12章 越過門子,不殺長子

若看出埃及記12章,會明白多些,原來,在一年前,以色列人還在埃及的時候,仍在埃及為奴的時候。正月十四日,黃昏的時候,耶和華神吩咐摩西,叫以色列人每家都要殺一只羔羊,用血塗在門楣上。在半夜,神的使者走遍埃及地,凡在門楣上無血跡的,神的使者就進去,殺了他們的長子,有血在門楣上的,就逾越,即越過不進去,這就是逾越節,也即是說,得了拯救。

神是用守逾越節的方式來讓以色列人記念出埃一週年,讓他們知道如何得拯救?

到了新約,逾越節讓我們知道是預表耶穌基督,祂像逾越節的羔羊,代人死,祂是被釘在十架而死,叫一切信祂的,都得拯救,今天我和你都是這樣因耶穌的血而逾越,不至滅亡,反得永生,得著拯救。所以,耶穌一出來傳道,施洗約翰是這樣介紹耶穌的:「次日,約翰看見耶穌到他那裏,就說:『看哪!神的羔羊,除去世人罪孽的。」(約1:29)

林前5:7「你們既是無酵的餅,應當把舊酵除淨,好使你們成為新團,因為我們逾越節的羔羊基督,已經被殺獻祭了。」

徒20:28「聖靈立你們作全羣的監督,你們就當為自己謹慎,也 為全羣謹慎,牧養神的教會,就是祂用自己的血所買來的。」

週年記念時,不但要按神的吩咐而行,一同感恩,並以感謝為祭 獻上,感謝祂的拯救,使我們出死入生。

(2) 要感謝 神的不棄 民9:6-14 凡不潔淨,一月通容

民9:6-14說到有幾個人因摸了死屍而不潔淨,不能守逾越節,即不能記念出埃及的日子。因為在舊約,利未記11及12章,若女人生男孩,不潔淨七天,女孩不潔淨兩個七天,女人月經來了,污穢七天,摸了死屍,也是不潔淨。不潔淨的人,不能摸聖物,不能進入聖所,也不能守逾越節,即不能記念出埃及的週年,怎麼辦?當時,摩西問耶和華神,神說,不潔淨的還要守逾越節。

民9:11「他們(不潔淨的)要在二月十四日,黃昏的時候,守逾越節,要用無酵餅與苦菜,和逾越節的羊羔同吃。」本是正月十四日守逾越節,現在可到二月十四日守逾越節,即雖然不潔淨了,但給了那些不潔淨者,一個月的寬限,或說一個月的通容。這是神對以色列人的不棄,不會因為他們已經不潔淨了,而棄掉他們,相反,仍給他們機會。

這裏,讓我們也想到,在週年記念時,也要為神的不棄絕我們而 感謝天父,因為我們過去,可能我們也作了許多不潔淨的,犯罪 的事。到了新約,聖經說,只是我們誠心到神面前,求赦宥,約 翰一書1:9「我們若認自己的罪,神是信實的,是公義的,必要 赦免我們的罪,洗淨我們一切的不義。」像沒有提到寬限期,通 容時間,即隨時有效,見到神的不棄,也見到神的恩嗎?

(3) 要感謝神的帶領 民9:15-23 雲柱火柱 日夜帶領

民數記第九章再看下去,以色列人守逾越節後一個月,過了通容期,即各人都守了逾越節了,他們拔營起行,這次,他們不像剛出埃及時,是一盤散沙,乃是像行軍,有隊形,有組織,雖然路不好走,不過 神與他們同行,他們需要害怕,民數記9:15-23所形容帶領他們日間的雲彩,夜間如火的雲彩。

正如出埃及記13:21-22所描述的:「日間耶和華在雲柱中領他們的路,夜間,在火柱中光照他們,使他們日夜都可以行走。日間雲柱,夜間火柱,總不離開百姓的面前。」以色列人在曠野的四十年,耶和華神就是這樣與他們同行,帶領他們。

從教會立場來看,每次堂慶,每次週年記念,實在要再提醒我們,一年一年的過去,實在是神在帶領,神實在也與我們同行,雖然,可能也像以色列人曾在曠野中,有我們的難處,但神仍在帶領,才能有今天101週年的堂慶,那我們是否真的要獻上感恩,感謝的祭?

(三) 如何獻上感恩、感謝的祭? (未然)

(1) 詩116:17 求告耶和華的名; (要多祈祷, 要親近 神)

詩116:17 我要以**感謝的祭**獻給你,又要求告耶和華的名。

「又要求告耶和華的名」,即以祈禱來作感謝的祭,我們有禱告嗎?是否成了我們的必需?有沒有凡事謝恩,這是神在基督耶穌裏向我們所定的旨意(帖前5:18)。我們若多禱告,即我們多與神親近,何等美好。

(2) 詩107:22 歡呼述說祂的作為; (要傳福音; 要作見證)

詩107:22「願他們以 <u>感謝為祭</u> 獻給祂,歡呼述說祂的作為。」

甚麼是述說祂的作為?就是見證神的作為,傳揚神的作為,傳揚耶穌的作為,一路見證,一路傳揚就像一路獻上感恩的祭。週年記念時,那我們有沒有這份動力與熱誠?

(3) 耶17:26 帶燔祭,平安祭,素祭和乳香並感謝祭到耶和華 的殿去 <u>(要作奉獻)</u>

耶17:26「也必有人從猶大城邑,和耶路撒冷四圍的各處,從便 雅憫地,高原,山地,並南地而來,都帶燔祭,平安祭,素祭, 和乳香,並**感謝祭**,到耶和華的殿去。」

這裏要告訴,我們要供給聖殿所用的,供給教會所要用的,所需要的,包括物質上的所需,自然也包括我們的金錢的獻上,獻上 我們所有的,成為我們感恩的獻祭。每年都設有為堂慶特別奉獻,像鼓勵我們,要獻上感恩,感謝的祭。

(四) 獻感恩, 感謝為祭應有的態度: (當然)

利7:11-12「人獻與耶和華平安祭的條例,乃是這樣: 他若為感謝獻上,就要用調<u>油的無酵餅</u>,和抹油的<u>無酵薄餅</u>,並用<u>油</u>調勻<u>細虧</u>作的餅,與感謝祭一同獻上」

(1) 油: 預表聖靈

油通常是預表聖靈,有聖靈的恩膏,那感謝的祭自然不是血氣的,必定是甘心樂意的。

利未記頭五章講到獻祭,五種的祭: 燔祭,素祭,平安祭,贖罪祭和贖愆祭。頭三樣是要甘心樂意獻的,這是馨香的祭。贖罪祭與贖愆祭,因要贖罪而作,被規定而作,所以,是非馨香之祭。

(2) 無酵: 酵代表罪,無酵代表無罪,無罪就是潔淨

剛才說,油通常代表聖靈,那酵則代表罪惡。

可8:15「耶穌囑咐他們,說: 『你們要謹慎,防備法利賽人的酵和希律的酵。』」就算不是罪,也是有瑕疵也。

利3:1「人獻供物為平安祭,若是從牛群中獻,無論是公的,是 母的,必用沒有殘疾的,獻在耶和華面前。」

但又為甚麼利未記7:13接著說:「要用有酵的餅…」,原來,平安 祭是預表人與神和好的交往,在這交往過程中以兩方面來表達, 一是無酵,代表神是無暇疵,沒有罪惡,另一是有酵,代表人, 代表著人身上仍存留有暇疵。

(3) 細麪:代表最好

要言明是細麪,表明要把最好的拿出來獻上。利未記告訴我們,細麪是代表著精華,耶穌的獻上,就是把生命當中的精華時刻獻上,三十三歲...

(五) 讓我們在記念101週年時,在感恩、感謝中,讓神得榮耀

詩50:23「凡以感謝獻上為祭的,便是榮耀我,那按正路而行的,我必使他得著我的救恩。」

凡以感謝為祭,(並加上應有的態度去獻上),必能榮耀神,讓我們在堂慶時,一同記著,並實行出來,榮耀祂,並必得著祂給我們的救恩,這是應許。